

V knižnici sa konal týždeň zaujímavých podujatí



LEVICE. Tekovská knižnica v Leviciach v roku svojho dvojitého jubilea, 90. výročia vzniku slovenskej knižnice a 65. výročia jej otvorenia a prístupnosti, pripravila mimoriadne podujatia v Týždni slovenských knižníc. Ten bol zároveň aj svetovým Týždňom mozgu.

Počas uplynulých dní bola knižnica otvorená všetkým návštevníkom, poskytovala nadštandardné knižnično-informačné služby a pripravila množstvo podujatí, besied a stretnutí so zaujímavými ľuďmi.

Divadlo, pamäť aj mytológia

Hneď v prvý deň sa v knižnici spievalo, recitovalo a tancovalo. Medzi knihovníkov a priateľov knižnice prišli čitatelia – deti zo Spojenej školy internátnej, ktoré svoj talent rozvíjajú v divadelno-tanečnej a hudobnej skupine Teatro Hora.

Významná slovenská spisovateľka Marta Hlušiková sa stretla s detskými čitateľmi. Trpezlivo odpovedala na všetky ich otázky. O svojej tvorbe povedala: „... to smutné sa naskladalo do básní, tajomné do poviedok a to čisté do rozprávok – to mi je najpríjemnejšie.“

V Týždni mozgu trénerka pamäti Eva Bajanová pripravila pre seniorov dve prednášky o problémoch pamäti a mozgu, ktoré sa konali v Plavých Vozokanoch a Bohuniaciach. A pre študentov interaktívne Hry s pamäťou zamerané na zlepšenie kvality učenia a zapamätania si učiva.

Cyklické audiovizuálne podujatie Mytológia v hudbe, hudba v mytológii je dielom trojice tvorcov Miroslava Kunu, Zity Müllerovej a Andrey Góczeovej, ktorí pravidelných návštevníkov tohto podujatia previedli svetom hudby a mytológie ďalekého Japonska.

Zvyky, rozprávky, rébusy



Tekovskú knižnicu navštívila významná slovenská etnologička Katarína Nádaská. Prednáškou Jarný zvykoslovný cyklus priblížila študentom jarné zvyky a tradície súvisiace s nástupom najkrajšieho ročného obdobia.

Ludová mágia a etnomedicína – rozprávanie Kataríny Nádaskovej o magickom myslení našich predkov a využívaní mágie v ľudovej medicíne si prišlo vypočuť nielen levické obecnstvo, ale aj ľudia so širokého okolia obdivujúci ľudové tradície.

Nielen deti, ale aj návštevníci a účastníci podujatí boli počas Dňa ľudovej rozprávky poriadne prekvapení, lebo tety knihovníčky z oddelenia literatúry pre deti boli vyobliekané do tekovských krojov.

Podľa pútavej knihy plnej poučných veršovaných príbehov Rozprávky pre zvedavé deti sa detskí čitatelia mohli zahrať, cvičiť, vytvoriť si postavičky hlavných hrdinov

z lístkového cesta, ale najmä čítať si z knihy a porozprávať sa s jej autorkou Lenkou Sivákovou.

Týždeň hlasného čítania má niekoľkoročnú tradíciu v pobočke knižnice, kde je pripravovaný v spolupráci so Základnou školou na Vinohradoch. Jeho cieľom je podpora rozvoja čitateľských zručností žiakov mladšieho školského veku. Počas týždňa nahlas čítalo až 151 detí.

Do Týždňa mozgu sa podujatím Bystré hlavičky každoročne zapájajú deti navštevujúce pobočku knižnice na Vinohradoch. Riešili rébusy, hľavolamy a rôzne cvičenie na zlepšenie koncentrácie a pamäti.

Oblíbená autorka kníh pre ženy Ružena Scherhaufarová sa stretla so svojimi čitateľkami a porozprávala im, ako píše príbehy, z ktorých mnohé sa skutočne stali.

EVA BAJANOVÁ,
VLASTA KOLLÁROVÁ

